

1室6硕士,全是“双一流”

石油大学有个学霸宿舍,六名女生上课爱占第一排

□半岛全媒体记者 孙雅琴 通讯员 张明坤 徐文华 报道

本报5月10日讯 近日,各大高校的考研复试结果陆续出炉,中国石油大学(华东)信息与控制工程学院自动化专业一宿舍凭借“1室6硕士”在校园走红,引来众多师生关注。记者了解到,该宿舍的六名女生考入的全部都是双一流高校或是双一流学科建设高校。

记者采访了解到,该宿舍学生崔馨方、张绪新、刘春晓3人此前分别被推荐免试研究生至北京航空航天大学、东南大学、东北大学就读硕士,田煜坤、宋佳纹、李雪则通过自己努力,一路过关斩将,收到中国石油大学(华东)、西北工业大学、河北工业大学的拟录取通知书。

为何宿舍6人都能取得如此优异的成绩?原来她们所在的14-424宿舍有一条坚持了四年的“宿舍公约”,永远把学习放在第一位。6人都认为良好的学习氛围是取得好成绩的先决条件。“平时上课我们六人总是‘抢占’第一排,我们每周都会保证固定的自习时间。”

“我们在平时也会互相竞争,但都是在以优秀的彼此为目标。”刘春晓表示,宿舍中任何一人在学习上有了困难,其他女生就会热心地帮忙解决,相互监督,相互鼓励,“虽然我们不在一个班级,但四年的学习中我们一个也没落下。”4年间,6人共获得国家励志奖学金2次、校级一等奖学金2次、国家级比赛获奖2项、省部级比赛获奖11项等多项荣誉。毕业季,六人又携手创造了“一



左起:张绪新、李雪、宋佳纹、田煜坤、刘春晓,崔馨方在韩国交流学习。(学校供图)

室六硕士”的佳话。

记者采访了解到,4年的大学生活,她们6人都有自己一套学习、生活的方法。崔馨方曾任学院科技协会副主席、电子设计协会副会长,多次参加科技创新竞赛和组织工作,还入选CSC优秀本科生国际交流项目,目前在韩国汉阳大学ERICA校区交流学习。李雪是科技创新的“弄潮儿”,她负责的国家级大学生创新项目以优异成绩结题,还获得“西门子杯”中国智能制造挑战赛华北二区特等奖、山东省电子设计竞赛一等奖等荣誉。

张绪新被舍友称作“最勤奋”的女

孩儿,是舍友解答学习问题的“好帮手”,她在2016年山东省电子设计竞赛中斩获一等奖。刘春晓则是从工业设计专业转到电气工程及其自动化专业学习,她及时补完跨专业后的相关课程,还以优异的成绩取得了保研资格。

宋佳纹在大学期间依旧坚持练习自己喜爱的二胡。田煜坤则是舍友眼里“酷酷的”女孩儿,爱好健身,喜欢旅游和美食,玩转微博的她还是班级公认的“美食博主”。6人表示,“我们也像很多考研人一样踏实地复习并且坚持了下来,每一份努力都会收到应有的回报。”

春季高考明天开考 准考证开始打印

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道
本报5月10日讯 2018年春季高考准考证打印已经开始,打印时间截止到5月13日(每天9:00~17:00)。“知识”部分的考试时间为5月12日至13日。另外,山东从2019年开始,取消采矿技术专业类别。

本次春季高考准考证打印采用了身份证号+登录密码+短信密码的登录方式,不再使用考生号+身份证号的登录方式。短信验证码发送到考生报名时填写的“接收短信手机号码”的手机上。该短信验证码2018年招生录取期间一直有效,填报志愿也需使用该短信验证码。因此提醒考生务必妥善保留好此条短信,不要删除,也不要向其他人展示。考生若忘记个人登录密码或手机短信密码,均可通过“密码找回”功能通过报名预留手机号码短信自行找回。

本市15万中小學生 将进行安全应急培训

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道
本报5月10日讯 5月10日,市教育局下发通知,青岛2018年在本市范围内组织开展中小學生安全应急体验活动。自通知之日起至2018年11月30日止,市财政补贴300万元,组织全市中小學生15万人进行安全应急体验培训。安全应急体验培训原则上以小学3年级以上和初中學生为主。幼儿园幼儿及3年级以下學生采取情景剧等方式进行培训体验,每个区市不低于本区市体验总人数的八分之一。

据了解,市级财政补贴300万,不足部分由各区、市财政自筹资金,不得向学生收费。

春季新蜜上市 今起来报社 选购来自深山原产地放心好蜜

笔者源头探访来自临沂沂山的真正成熟好蜂蜜系列报道一经刊发引来诸多读者电话咨询,很多读者表示对于日常购买蜂蜜的质量颇为担忧,诚然,对于注重养生保健的现代人来说,如何选购到放心健康的好蜂蜜成了最大难题。为了让岛城市民能够品尝到今年新采的放心成熟蜂蜜,笔者通过原产地探访将产自临沂深山的成熟蜂蜜带到了半岛都市报以供读者选购。



好蜜产自山深处 花香浓郁营养高

每年5月份是沂山槐花新蜜上市的时节,上周笔者便驱车来到潍坊临沂为读者源头探访并寻找最放心的成熟蜂蜜。进入临沂沂山地区,就仿佛进入了白色的海洋,漫山遍野槐花盛开,处处飘散着槐花的香味。沂山是山东省森林覆盖率最高的地方之一,环境优美、空气鲜活。临沂沂山出品的成熟槐花蜂蜜以其高品质而蜚声国内外,在古代,曾是皇家贡品。

而此次笔者探寻到的便是一家在沂山附近的蜂蜜企业——山东丰采食品有限公司。这里出品的成熟槐花蜂蜜全部产自沂山蜂农割取的好蜂蜜。而丰采食品的负责人张平更是“蜂农世家”出身,他大学毕业后也投身到了蜂蜜事业,以出品优质成熟蜂蜜为己任,因此丰采食品的蜂蜜品质有保障,在当地也是有口皆碑。

买蜂蜜要慎重 要吃就吃成熟蜜

“都知道蜂蜜有养生、保健、缓解便秘等作用,常年饮用蜂蜜对身体大有裨益,但如果买的是假蜂蜜或者是非成熟蜜,非但白花了钱,食疗效果也会大打折扣。”读者张女士说道。对于很多常年吃蜂蜜保健的读者来说,买到品质放心的成熟好蜜是他们最关心的问题,如今市面上蜂蜜品质参差不齐,真假难辨让人颇为担忧。

“现在蜂蜜市场鱼龙混杂,很多人虽然常年吃蜂蜜但却没有吃过真正优质的成熟蜂蜜,我们创建企业,组建养蜂专业合作社,就是为了能让大家吃到放心优质的真蜂蜜、好蜂蜜。”据张平介绍,目前市面上很多蜂蜜都是指标蜜或者浓缩

蜜,所谓的指标蜜就是通过化学反应而制成的类似蜂蜜的物质,根本不是蜜蜂酿造,没有任何营养价值,也就是充斥在市场的假蜂蜜。而浓缩蜜虽然是蜜蜂酿造的,但是蜜蜂酿造时间很短,一般只有一两天,所以浓度特别低,须要经过机器浓缩,而浓缩过的蜂蜜中所含的活性营养物质很少,几乎没有蜂蜜香味,食疗效果一般。成熟蜂蜜都是小蜜蜂经过至少10天时间酿造出来的,自然完全成熟,不浓缩,不添加,完整保留了蜂蜜里的活性酶营养物质,且能品尝到明显的花香和蜜香味,这也是成熟蜂蜜的重要特征之一。据张平介绍,只有成熟蜂蜜才是真正意义上的真蜂蜜好蜂蜜。

蜂业专家教你鉴别蜂蜜真假

买蜂蜜也有诀窍,如何辨别蜂蜜的真假优劣?本周六、周日上午10:00,本报特邀蜂业专家在报社18楼会议室为广大读者进行详细解答。今日起您可拨打咨询热线80889306报名参与,每天仅限前80名读者,凡是来现场的读者皆可获赠纪念品一份。

今起来报社品尝选购好蜂蜜 100元4斤 200元9斤

本周五我们将丰采食品出品的槐花成熟蜂蜜带来了半岛都市报活动现场。此次来报社惠读者的蜂蜜都是完全成熟蜂蜜,并且产自临沂沂山,蜜蜂10天酿造,不浓缩、不添加,浓度高蕴含槐花香味。想要购买今年新蜜尝鲜的岛城读者有口福了,今日起丰采食品带着今年采集的成熟槐花新蜜特惠读者,让岛城市民能够在这个季节品尝到优质、健康的成熟蜂蜜。今年采集的槐花新蜜现场特惠100元4斤,200元9斤。

文/刘颖
地点:南京路110号
半岛都市报一楼大厅
时间:5月11日—5月15日
(本周五至次周二)
咨询热线:80889306